
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 114
van CHRIS JANSSENS
datum: 21 januari 2020

aan BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

Geloofsgemeenschappen  -  Wachtlijst erkenningen

In antwoord op mijn vraag om uitleg over het zenden van imams door Turkije naar België 
liet de minister op 14 januari 2020 in commissie weten dat “er een zeventigtal lokale 
geloofsgemeenschappen zijn die wachten op een erkenning”.

1. a) Over welke geloofsgemeenschappen gaat het?
b) Door welke representatieve organen werden deze erkenningsaanvragen gedaan?
c) Waar zijn zij gevestigd?
d) Wat was de datum van de erkenningsaanvraag?

2. Kan de minister ook meedelen welke initiatieven er in afwachting van de goedkeuring 
van nieuwe erkenningsvoorwaarden door het Agentschap Binnenlands Bestuur reeds 
genomen werden of nog zullen worden genomen met betrekking tot deze dossiers?

3. Worden de dossiers louter afgetekend voor ontvangst of worden de dossiers ook reeds 
onderzocht op volledigheid en conformiteit met de huidige erkenningsvoorwaarden?

4. Welke instructies heeft de minister desgevallend reeds gegeven aan het Agentschap 
Binnenlands Bestuur met betrekking tot de behandeling van deze 
erkenningsaanvragen?

5. Werden er desgevallend nog nieuwe erkenningsaanvragen ingediend na de start van 
deze bestuursperiode, die dus niet zullen kunnen rekenen op een versnelde 
behandeling?



BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

ANTWOORD 
op vraag nr. 114 van 14 januari 2020
van CHRIS JANSSENS 

1. De representatieve organen van de erediensten hebben mijn administratie 59 
aanvragen voor de erkenning van lokale geloofsgemeenschappen bezorgd. Voor een 
overzicht hiervan verwijs ik naar bijlage 1.

Ik heb de representatieve organen eveneens gevraagd hoeveel erkenningsaanvragen 
van lokale geloofsgemeenschappen bij hun zijn ingediend maar nog niet werden bezorgd 
aan mijn administratie.

2. Het Agentschap Binnenlands Bestuur bereidt momenteel een communicatie voor waarbij 
alle geloofsgemeenschappen die wachten op erkenning en de representatieve organen 
schriftelijk zullen geïnformeerd worden over de beleidslijn van de Vlaamse Regering 
aangaande het nieuwe erkenningsbeleid zoals vastgelegd in het Vlaams Regeerakkoord.  

Zij zullen op de hoogte gebracht worden dat er geen nieuwe plaatselijke 
geloofsgemeenschappen erkend zullen worden voor de inwerkingtreding van het nieuwe 
decretaal erkennings-, toezicht- en sanctiekader. 

Voor de aanvragen tot erkenning die werden ingediend voor 1 juli 2019 zal, zoals 
bepaald in het Vlaams Regeerakkoord, een overgangsperiode worden bepaald. Vanaf de 
inwerkingtreding van het nieuwe decretale kader krijgen zij meer bepaald één jaar de 
tijd om de aanvraag tot erkenning te conformeren aan de nieuwe erkenningscriteria. 

Aanvragen tot erkenningen die worden ingediend na 1 juli 2019 zullen een wachtperiode 
van vier jaar met gunstig gevolg moeten doorlopen. Er zal ook een bestuurlijke 
informatiedienst worden opgericht die de informatiepositie van de minister van 
Binnenlands Bestuur moet versterken en toezicht houden op de naleving van de 
erkenningscriteria. Daarnaast zal ook sterk worden ingezet op de begeleiding van 
geloofsgemeenschappen tijdens de wachtperiode van de erkenningsaanvraag.

Zodra het nieuw decretaal kader er is, zal er contact worden genomen met de betrokken 
geloofsgemeenschappen die een erkenningsaanvraag hebben verricht voor 1 juli 2019, 
om hen te informeren over hoe zij hun erkenningsaanvraag kunnen actualiseren en wat 
zij nog moeten doen om aan de nieuwe erkenningscriteria te voldoen.

3. De vorige minister richtte n.a.v. elke nieuwe erkenningsaanvraag telkens een 
ontvangstmelding aan het representatief orgaan waarin werd meegedeeld dat in 
afwachting van de resultaten van de studie Torfs en het politieke debat daarover geen 
geloofsgemeenschappen meer worden erkend. 

4. Zie het antwoord op vraag 2.

5. Ik ontving na de start van de nieuwe bestuursperiode nog geen nieuwe 
erkenningsaanvragen. 



BIJLAGE

Overzicht geloofsgemeenschappen die wachten op erkenning 

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=9715

